



两名医疗队成员提着装有无锡新冠肺炎治愈患者血浆的箱子到南京南站赶火车



黄石市中心血站工作人员从江苏援武汉医疗队队员手中接过装着新冠肺炎康复者血浆的血液运输箱



在黄石市中心血站举行的江苏新冠肺炎康复者血浆转交仪式现场



扫码看视频

# 苏血援黄!

## 江苏新冠肺炎康复者捐赠血浆到达黄石

2月24日下午,由第二批江苏援黄石医疗队和第11批江苏援武汉医疗队携带的共3550毫升新冠肺炎康复者捐赠血浆,先后到达黄石市中心血站,并立即投入当地新冠肺炎重症患者的治疗。苏鄂牵手、苏血援黄,这批来自江苏的血浆使两地人民共抗疫情的纽带更加紧密。

现代快报+/ZAKER南京特派记者  
孙玉春 是钟寅 记者 马壮壮 陆雨潇 安莹  
见习记者 周明/文  
特派记者 王光强 顾闻  
记者 马晶晶 王曦/摄

江苏新冠肺炎康复者捐赠的血浆到达黄石

### “特殊行李”随医疗队搭火车去湖北

2月19日,江苏省支援湖北疫情防控前方指挥部副总指挥鲁翔发出倡议,号召江苏的新冠肺炎康复者捐献血浆,支持黄石人民抗疫战斗。声音通过媒体发出后,在江苏省各市的努力和康复者的踊跃支持下,首批血浆顺利采集发运。

据现代快报记者了解,2月23日,在南通,共有9名新冠肺炎治愈者前往南通市中心血站预约血浆采集,这也是南通市首批新冠肺炎康复者捐献带抗体的血浆。经过快速检测,各项指标合格后,最终有3名新冠肺炎治愈患者成功捐献550毫升血浆。

24日凌晨4点,第二批江苏对口支援黄石医疗队携带这550毫升血浆,从南通出发,到无锡乘坐D636次前往汉口,经大巴转运,在24日下午1点半到达黄石。

另一批共计3000毫升新冠肺炎康复者捐献的血浆,24日上午随江苏第11批支援武汉医疗

队从南京南站出发。

上午10点,记者在南京南站看到,两个壮小伙一起提着装有来自无锡的“救命血浆”箱子,一路小跑上了高铁。“很沉,我们一路一直抱着,不能有任何差错。”其中一位队员说。

陈栋是泰州第四医院心理精神科主治医师,他一早拿到血浆后一直小心翼翼地提着。记者看到,“救命血浆”装在一个冰包里,像个小冰箱。实时温度显示,保持在-5℃左右。

下午1点10分,这批珍贵的“特殊行李”到达武汉。在火车站的站台上,医疗队与黄石市中心血站人员完成了交接。这批3000毫升康复者血浆来自无锡、苏州、徐州、泰州四地的新冠肺炎康复者捐献。黄石市中心血站副站长骆弦介绍,按照每人次使用200毫升计算,这批血浆大概够十几位重症患者用。他把盛放血浆的保温箱放到汽车上,带回黄石市。

### 交接现场有医护人员为重症患者领血浆

“谢谢大家!”鲁翔在黄石市中心血站举行的江苏康复者血浆转交仪式上表示,目前整个黄石市还有危重症患者近10名,重症患者30多名,黄石当地的康复者已经捐献了3600毫升血浆,用于19名患者。眼下还有一批患者急需使用血浆。

“看到江苏康复者的血浆能用到黄石患者身上,真正体会到有了血浓于水。有这么多康复者积极响应,我感到很欣慰!”鲁翔说。

黄石市中心血站副站长叶兵表示,由于出院后需要隔离等原因,黄石本地康复者血浆采集还是比较紧张的,难以满足患者需求,“医疗队带来这么多血浆,是解了我们的燃眉之急!”

在交接现场,大冶市人民医院的医护人员已经在等着为两位重症患者取血浆,这两袋血浆

将会迅速使用到患者身上。

2月19日国家卫健委公布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第六版)》,首次增加了“康复者血浆治疗”,建议适用于病情进展较快、重型和危重型患者。用法用量参考《新冠肺炎康复者恢复期血浆临床治疗方案(试行第一版)》。

据了解,在江苏抗疫形势有所好转的情况下,作为大后方,江苏给予了倾力支援的武汉和黄石前方更多的支撑,除了医疗资源和生活物资,来自新冠肺炎康复者的血浆,也是一种支持。

而除了康复者捐献血浆,普通市民也在无偿献血助力抗“疫”。近日,盐城响水共有200多名热心市民,在两天内献血近10万毫升,用于支持武汉的抗“疫”医疗一线。

### 再添41名生力军 第二批江苏援黄石医疗队投入“疫”线

**快报讯** (特派记者 孙玉春) 2月24日下午1点半,江苏支援黄石医疗队第二批37名队员顺利到达黄石。加上因黄石需要前期赶来的人,江苏第二批次支援黄石医疗队员达到41人。

黄石市副市长李丽等领导,江苏支援湖北疫情防控前方指挥部副总指挥鲁翔到医疗队入住的兰博基尼酒店迎接。当医疗队员下车时,现场欢迎人群热烈鼓掌。

江苏第二批支援黄石医疗队副领队、南通市第六人民医院院长黄利民说:“我们急于了解黄石当地疫情防控情况、病人情况,我们所有专家信心百倍,恨不得第一时间到病区,协助在黄石的医务人员,参与到抗击疫情的战斗中。”

据了解,此次到达的37名医护人员中,领队、南通市第一人民医院党委书记仲崇俊将带领三名医生和两名护士奔赴大冶,仲崇俊将担任大冶新的分队负责人;一名重症医生和两名护士奔赴阳新县,其他人员都投入黄石各医院。

在这支队伍中,来自南通市第四人民医院的戴伟华医生,今年4月份就将满60周岁退休,这一次他主动请缨来到黄石。他对现代快报记者说,老伴和子女也支持他。作为心理危机干预专家,他

在大年初一就写了面对疫情做好心理防护的文章,包括医护人员怎么保护自己,居家隔离人员、青少年儿童等长期居家如何做好心理防护。随着疫情的发展,他认为一线肯定缺少心理医生,半个月前就给院领导发了信息,要求到前线。“作为医生,不分退不退休。即使退休了,有需要,我也会来!”

据了解,2月23日江苏省卫健委下发通知,部署第二批江苏对口支援黄石医疗队组建工作。南通市卫健委随即选派医护专家,重点抽调呼吸科、重症医学科、中医科、心理科等医务人员,在当天



18时确定下名单,在这份名单中,有医生18名,护士16名,行政人员3名。18名医生中,2名主任医师,2名主任中医师,5名副主任医师,8名主治医师,1名主治中医师。此外,首次有南通地区民营医院医护人员参加。

目前,江苏省在黄石地区医疗队员分配在黄石地区八家医院以及疾控中心等机构,包括第一批医疗队310人,更早直接从武汉支援黄石核酸检测的6人,加上这一批次41人,目前江苏派到黄石抗击新冠疫情的医疗队员已达到357人。江苏医疗队员们不分昼夜奋战一线,累计参与抢救危重病例近百次,巡查病例千余人次。江苏医疗队展现出的良好政治素养、高超诊疗技术、丰富临床经验和严谨的工作作风,为黄石市抗击疫情提供了强有力的支持。

黄石市副市长李丽表示:“在抗击疫情最关键的时刻,江苏再次派增援队伍来到黄石,给我们提供了后盾,增加了新鲜血液。非常感谢大家,相信在江苏南通医务人员大力支持下,我们更有信心战胜疫情。”

▲戴伟华  
现代快报+/ZAKER南京特派记者  
孙玉春 摄

### 江苏31人“心理部队”到达武汉 专家将为患者和一线医护人员展开心理干预

**快报讯** (特派记者 是钟寅) 2月24日下午1点10分,第11批江苏援武汉医疗队31人抵达武汉,他们将对新冠肺炎患者和一线医护人员展开心理疏导。

第11批江苏援武汉医疗队领队、南京市脑科医院医务处主任谭俊华介绍,这批医疗队31人是由江苏各地抽调的心理专家组成。他说:“我们的任务是对医护人员的心理健康进行维护,针对患者的心

理问题展开联络会诊,对普通人群的心理干预也会陆续开展。”

现代快报记者了解到,此次抵达武汉的心理专家经验丰富,不少人都曾参与过汶川地震、盐城龙卷风等灾后心理救助工作。31人中,南京市5人(领队1人),无锡市3人,徐州市3人,常州市3人,苏州市3人,连云港市2人,淮安市3人,盐城市3人,扬州市3人,泰州市3人,均来自精神医学科或心理学科,其中

具有副高以上职称11人。缓解因疫情带来的心理创伤,与以往的灾后心理干预又有所不同。谭俊华表示,这两天首要任务是对患者的心理状况做评估和调查,心理专家不仅要有常规的心理干预手段,还要向患者普及防疫知识,减轻他们的心理压力。“身体健康的支持,一定要心理健康维护,保持活力,提高免疫力。”谭俊华说。